

SLOUPNICKÝ

# PELMEL

ROČNÍK 23 \* PROSINEC 2021 \* ČASOPIS OBCE SLOUPNICE



ZPRÁVY OBECNÍHO ÚŘADU \* ZŠ \* DOMOV PRO SENIORY \* DOVEDA  
ROZHOVOR - TOMÁŠ FIEDLER \* HISTORIE STOLNÍHO TENISU



# Skrytý půvab očekávání, aneb: „Co nabídnout nedočkavé civilizaci?“

**Téma, které chci ve svém článku nabídnout čtenářům a které se mi honí hlavou již nemálo let, bych si dovolil uvést citátem z mudroslovné knihy Kazatel:**

„Všechno má svou dobu, každá činnost pod sluncem má svůj čas. Je čas k narození i čas k umírání, čas k sázení i čas ke sklizení zasetého. Je čas k zabíjení i čas k léčení, čas k boření i čas ke stavění. Je čas k pláči i čas k smíchu, čas k nářku i čas k tanci. Je čas k házení kamenů i čas k jejich sbírání, čas k objímání i čas k odříkání si objetí. Je čas k hledání i čas k ztracení, čas k schovávání i čas k odhazování. Je čas k trhání i čas k sešívání, čas k mlčení i čas k mluvení. Je čas k milování i čas k nenávidění, čas k válce i čas k míru.“ (Kaz 3,1-8)

V každé lidské civilizaci jakékoliv etapy dějin nalezneme rituály, které jsou spojené s určitými částmi roku a které se každoročně opakují, dokud si ona lidská civilizace či kultura zachovává svou identitu spojenou s tím, jaké věci patří ke společnému přesvědčení. Někdy se samozřejmě stává, že dojde ke změně poměrů a že se objeví snahy dávné pořádky změnit a nahradit je jinými. Z naší relativně nedávné minulosti bychom mohli jmenovat např. události spojené s Velkou Francouzskou revolucí či s komunistickými revolucemi na mnoha místech světa. Náboženské svátky byly nahrazovány novými rituály (např. prvomájové průvody) a novými posvátnými místy (např. Leninovo mauzoleum v Moskvě či mauzoleum Mao-ce-Tunga v Pekingu). Nové pořádky vynucované násilím se našťastí, snad s výjimkou těch, kdo se lehce nechají zmanipulovat, nesetkaly s širokým a nadšeným přijetím.

Domnívám se, že lidé by si neměli nechat lehce vzít tradice osvědčené staletými a zkušenostmi předchozích generací. Z historického hlediska je možná lhostejnost a ignorování tradice horší než něco, co se násilím vnucuje, protože s tím se lidé vnitřně neztotožňují a nejsou ochotni to přijmout za své. Jedna konkrétní věc, která mi připadá v naší současné kultuře absurdní je slavnostní rozsvěcování „vánočních“ stromů v listopadu. Od útlého dětství mám vánoční stromek a jeho první rozsvícení spojený se Štědrým večerem, kdy se děti konečně dočkají svých dáreků. A myslím, že rodiče svým nedočkavým dětem musejí často opakovat, že na příchod „Ježíška“ s jeho dárky si ještě musejí počkat. Nevím, co by dospělí odpověděli na „naivní“ dětský dotaz, proč se tedy „vánoční“ stromy rozsvěcují v listopadu...

Nevybavuji si konkrétní dobu, kdy došlo ke změně chápání poslání vánočního stromu. Domnívám se, že je to spojené s nástupem „supermarketové“ kultury, která ve své honbě za maximalizaci finančního zisku začala umísťovat do supermarketů ozdobené stromky a za doprovodu koled začala vnucovat nakupujícím myšlenku, že je třeba začít utrácet peníze za dárky. Proto do supermarketů v listopadu a prosinci raději nechodím, protože mi toto jednání vedené touhou po zisku a spojené s devalvací tradic připadá přinejmenším nemístné a nepatřičné. Mimoto jsem také zjistil, že na začátku těch skutečných křesťanských Vánoc (nejpozději 27.12.) už v supermarketu žádnou koledu neuslyším – už jsou „oposlouchané“ a rozezní se jiná hudba. A stejně to dopadne s „vánočním“ stromem. Zatímco křesťané si ho uchovávají (a stejně tak zpívají i koledy) do svátku Křtu Páně, kterým končí doba vánoční (o letošních Vánocích je to 9.1.2022), stromy, které byly veřejně rozsvíceny v listopadu zmizí mnohem dříve, než vánoční doba skončí.

Proč se nezkusit poučit z křesťanské tradice, která provází naši civilizaci už bezmála 2000 let? Třeba tím, že se místo „vánočních“ stromů veřejně rozsvítí v předvečer 1. neděle adventní světlo na velkém adventním věnci a každou další neděli se rozsvítí další světlo? Vánoční strom by se veřejně mohl rozsvěcet za soumraku 24.12. Lidé by si alespoň na pár desítek minut oddechli od horečných příprav, popřáli by si hezké Svátky a rozešli by se do svých domovů či rovnou na mši svatou – jednu z nejhezčích v liturgickém roce. Možná bychom mohli objevit skrytý půvab očekávání a naděje, který tolik naší nedočkavé civilizaci chybí.

**Přeji všem čtenářům požehnané, pokojné a milostiplné Svátky Vánoční!**

✚ P. ThLic. RNDr. TOMÁŠ RESCHEL, Ph.D., FARÁŘ

## Vážení spoluobčané,

Podivný rok, který letos prožíváme, se pomalu chýlí ke svému konci. Vždy na konci odcházejícího roku si přejeme, aby ten následující byl lepší a nám přinesl více radosti. Někdo tam nahoře se asi směje, jak si s naším přáním letos osud zahrál a zašpásoval. Nastoupili jsme do tvrdého lockdownu, který nám nedovolil pobavit se na plesech, znemožnil nám kulturní akce všeho druhu, děti nechodily do školy, sportovat se mohlo jen omezeně nebo potají a zadržel nám mnoho dalších aktivit. V létě a začátkem podzimu jsme si užili trochu svobody, abychom se znovu ponořili do něčeho, co nám není ani trochu příjemné. Vláda s opozicí místo toho, aby si sedly a společně hledaly cestu, jak zabránit dalšímu šíření lživé nemoci, se pře o to, která opatření jsou správná. Jedna strana něco zavede, aby se vzápětí dozvěděla, že se to mělo udělat úplně jinak. Kdyby takto postupovalo zastupitelstvo v obcích, ještě asi svítíme loučemi.

Dost nářků. Vše, co začalo, musí také jednou skončit. Věřme tomu, že tato podivná doba také jednou skončí a nám se zase bude svobodněji dýchat. Hodně také záleží na zodpovědnosti nás občanů, jak se k šířící nemoci postavíme a jak budeme k sobě ohleduplní.

Nekažme si tedy Vánoce chmurnými vzpomínkami na to, co a jak jsme v odcházejícím roce prožili, ale užijme si svátky v kruhu rodinném a se svými přáteli skromněji, ale o to upřímněji.

Do nastávajícího roku je tedy na místě si přát hlavně hodně zdraví a ostatní se snad dostaví.

**Na závěr mi dovolte poděkovat všem, kteří se podíleli na rozvoji a rozkvětu obce, pracovníkům v sociálních službách, ve školství a v neposlední řadě všem pracovníkům Obecního úřadu ve Sloupnici.**

**JOSEF ŠKEŘÍK, STAROSTA**



↑ K zahájení adventních svátků přispěly také děti a učitelky z mateřské školky, které rozsvícení vánočního stromu na autobusovém nádraží doplnily pásmem básniček a koled.





## Domov pro seniory

Na poslední zasedání zastupitelstva byl pozván ředitel domova, aby zastupitele informoval o činnosti a o stavu financí pro letošní rok. Ekonomická situace se zatím vyvíjí dobře. Přidělená finanční částka od obce ve výši 5 milionů korun nebude vyčerpána, a její část tak bude obci vrácena. Přesnou částku budeme znát v prosinci. Finanční kondice domova se zlepšila díky efektivnějšímu hospodaření, získáváním sponzorských darů a také zvýšením finančních prostředků z ministerstva práce a sociálních věcí na zohlednění pracovního nasazení všech sociálních pracovníků v průběhu nemoci COVID-19.

Alespoň touto cestou bych chtěl všem pracovníkům Domova pro seniory ve Sloupnici poděkovat za nelehkou práci, kterou v této těžké době vykonávají, a popřát jim ještě hodně trpělivosti, protože nemoc, jak se zdá, se jen tak lehce nevzdá. Dík patří i jejich rodinným příslušníkům za toleranci a trpělivost, kterou museli v minulých měsících prokázat.

Jak jsme vás již informovali v minulém čísle PELMELU, jedná vedení domova s majitelem objektu, Sestrami Boromejkami, o převodu zadního traktu do majetku obce. Cílem převodu je snadnější získání dotací na opravu budovy. Součástí celého procesu je odhad ceny budovy, který provádí oslovený znalec. Sestry Boromejky si jsou vědomi, že budovy získaly v restituci a cena by byla stanovena dohodou tak, aby vyhovovala oběma stranám.

V letošním roce byla na Pardubický kraj zaslána žádost o rozšíření služby „Domov se zvláštním režimem“, ale nebylo nám vyhověno, protože domov pro tuto službu nespĺňuje stanovené podmínky. Abychom je mohli splnit, je nutné provést určité stavební úpravy, na které je potřeba sehnat finance.



Sestry Boromejky jsou ochotny v příštím roce do úprav investovat finance, které odpovídají ročnímu nájmu, který domov platí. Jedná se o částku cca 500 tisíc korun. Dále je starosta s vedením domova objednan k hejtmanovi Pardubického kraje, aby ho seznámili jak s ekonomickou situací domova, tak s nutnými stavebními úpravami v domově. Návštěva je potvrzena na 15. prosince.

Poslední poznámka se týká odlehčovací služby, která byla zahájena v letošním roce. Je pro ni v domově vyčleněno 5 lůžek, ale bohužel o službu není zájem. Domov nabízí rodinám možnost přechodného ubytování nemožoucího rodinného příslušníka, o kterého pečují, aby si na určitou dobu od namáhavé činnosti odpočinuli. Podrobnější informace vám podají sociální pracovníce Domova pro seniory ve Sloupnici (tel. 465 549 116).

## Výběrová řízení

Do výběrového řízení na revitalizaci zahrady pro mateřskou školku se z pěti oslovených firem přihlásil pouze Garden servis z Benátek u Litomyšle. Bohužel poskytovatel dotace požaduje minimálně tři nabídky, aby dotaci mohl poskytnout. Na vypsání nového výběrového řízení už s ohledem na dotační

pravidla není čas. Našli jsme nicméně jiný dotační titul u ministerstva pro místní rozvoj, odkud je možné čerpat finance až do výše 80 % nákladů. Projektová cena díla je 1 450 000 Kč. Na nové žádosti se pracuje a do požadovaného termínu (17. prosince) bude připravena k podání.



Další výběrové řízení má za cíl výběr dodavatele na akci „Kanalizaci Sloupnice III. etapa“. Otevírání nabídek elektronickou formou a následné hodnocení jmenovanou komisí je stanoveno na 17. prosince. Plánované zahájení III. etapy kanalizace je nejdříve v srpnu 2022. V závislosti na přidělení dotace ale může být začátek stavby posunut až do roku 2023.

Celý proces s projektem a schvalováním dotčených účastníků řízení je předán na Městský úřad v Litomyšli, odbor životního prostředí, který bude vydávat stavební povolení. Shromáždí veškeré podklady, aby stavební povolení bylo vystaveno v co možná nejkratší době.

## Rozpočet na rok 2022

Koncem listopadu se sešla rada obce, finanční výbor a část zastupitelů, aby připravili návrh rozpočtu na rok 2022. K dispozici jsou finance, které se skládají z daňových příjmů od státu (25,38 milionu korun), obecních daní, místních poplatků, dotací a ostatních příjmů. Pro následující rok můžeme z daní a poplatků zapojit do rozpočtu cca 35,5 milionu korun. Výdaje jsou naplánovány na částku cca 38 milionů korun. Předpokládáme vyšší výdaje se budou

týkat dostavby komunitního centra, inženýrských sítí pro dva rodinné domky, zahájení kanalizace III. etapy a revitalizace školkové zahrady. Celkem je na investice naplánováno cca 18 milionů korun. Následují další nezbytné výdaje a dostaneme se na výše uvedenou částku, to je cca 38 milionů korun. Abychom finančně pokryli všechny akce, které máme naplánovány, musíme do rozpočtu zapojit cca 2,5 milionu korun ušetřených v minulých letech. Skutečnou podobu rozpočtu určí až zastupitelstvo, které se sejde 14. prosince. Od 30. listopadu je možné si návrh rozpočtu prohlédnout na webových stránkách obce.

## Stavba komunitního centra

Stavba komunitního centra pokračuje i v těchto dnech. Při zdění základů se sondou přišlo na to, že základ pod původní kamennou zdí není dostatečně stabilní. Bylo nám doporučeno zeď zbourat, zhotovit stabilní základ a zeď znovu vyždít. Práce s tím spojené byly oceněny na 140 tisíc korun. Po konzultaci se stavebním dozorem byla radou obce oceněná částka schválena. Stavební firma počítá s tím, že do konce roku bude stavba pod střechou, aby v případě mírné zimy mohly probíhat stavební práce uvnitř. Na vnitřní práce byly vybrány obklady a dlažba, aby je mohla stavební firma vzhledem k narůstajícím cenám objednat co nejdříve.





## Různé

- ♦ V minulém vydání PELMELU jsme vás informovali, že poskytovatel dotace na II. etapu kanalizace konstatoval, že na provozu kanalizace máme větší náklady než příjmy. Pro nezbytné vyrovnání bilance jsme tedy museli zvýšit stočné od 1. října letošního roku o 3 Kč na 47 Kč/m<sup>3</sup> včetně DPH. Je předpoklad, že ani toto zvýšení nám náklady na provoz kanalizace nepokryje a budeme nuceni od 1. ledna 2022 cenu stočného znovu upravovat.
- ♦ Na základě vzrůstajících cen nemovitostí navštívil starosta zástupce pojišťovny KOOOPERATIVA, u které má obec pojištěný majetek, aby nám navrhnul přehodnocení pojistných smluv. Pojistné smlouvy se navýšily zhruba o 10 000 Kč. Smlouvy jsou uzavřeny do konce srpna 2022. Obec do pololetí příštího roku připraví poptávku na poskytovatele nového pojištění obecního majetku.

✦ JOSEF ŠKEŘÍK, STAROSTA OBCE

# Zprávy ze základní školy

## Vážení spoluobčané, rodiče a přátelé školy,

1. září jsme zahájili nový školní rok s přáním prožít jej ve školách a ne před obrazovkami počítačů. Přivítali jsme nastupující žáky 1. třídy, ale rádi jsme se znovu sešli i s ostatními ročníky a zaměstnanci školy. Od té doby proběhlo v omezené míře několik povolených aktivit, o kterých bych Vás rád informoval.

3. září se všechny třídy vydaly na společnou akci s názvem „Po stopách čaroděje.“ Cílem bylo nalézt čaroděje, splnit všechny jeho úkoly a porazit ho. Akci pro své mladší spolužáky připravili žáci IX. ročníku s třídním učitelem.

17. září proběhl pro chlapce 9. ročníku projektový den na SŠ technické ve Vysokém Mýtě. Tato škola spolupracuje i s naším zemědělským družstvem a chlapci se seznámili s obory studia a v budoucnosti s možností získat práci v obci. 1.10 pak žáci 4.-5. třídy navštívili v rámci Dne otevřených dveří ZD Sloupnice různé provozy.

V říjnu učitelé v rámci dalšího vzdělávání otevřeli první blok školení s názvem „Metody aktivního učení,“ které má napomoci tomu, aby žáci dle svého věku a schopností přebírali větší zodpovědnost za svoje vzdělávací výsledky a cestu k nim.

V polovině října jsme se zapojili do každoroční veřejné celostátní sbírky s názvem BÍLÁ PASTELKA na podporu slabozrakých a nevidomých. Dvojice žáků školy oslovila s žádostí o podporu veřejnost v obci a během dopoledne vybrala celkem 3 740 Kč. Děkujeme všem, kteří přispěli.

Pro žáky 9. ročníku byla dne 13.10. uspořádána burza škol v České Třebové, které se většina třídy zúčastnila. Poradkyně pro volbu povolání v rámci konzultačních hodin i v rámci předmětu Člověk a svět práce napomáhá žákům s výběrem povolání

a zároveň konzultuje jejich volbu s rodiči při mimořádné třídní schůzce pro 9. ročník.

Dalším projektovým dnem byla návštěva VDA v České Třebové. Zapojili jsme se do projektu IRAP, který má vycházejícím žákům přiblížit technické obory týkající se informatiky, robotiky, 3D tisku atd.

Před podzimními prázdninami strávili žáci 3. třídy noc z 25. na 26. 10. ve své třídě tzv. přespáním ve škole. I tato aktivita vede ke zlepšení komunikace a atmosféry ve třídě, protože žákům během distanční výuky nechyběly znalosti, ale především kontakty se spolužáky, učiteli a lidmi vůbec. ↓



Další zajímavou akcí byl i lampionový průvod 26.10., kterého se nejen k našemu překvapení zúčastnilo velké množství lidí. Ti pak po procházce setmělou obcí směrem k dolní hasičské zbrojnici mohli zhlédnout ohnivý vystoupení a koupit si občerstvení pro zahřátí.

Listopad jsme zahájili zeměpisnou přednáškou na téma Madagaskar, která se spolu se zajímavou videoprojekcí uskutečnila v Roškotově divadle v Ústí nad Orlicí.

Někteří žáci i učitelé museli v listopadu též absolvovat povinnou karanténu nařízenou hygienickou stanicí a někteří onemocněli, takže se nemohli účastnit výuky, což komplikuje organizaci vzdělávání. Přesto se nám ještě povedlo se čtvrtou třídou absolvovat kurz dopravní výchovy, nebo nás navštívili z Ekocentra Paleta s programem pro druháky

a třetáky. Program se jmenoval Jeden za všechny, všichni za jednoho.

K podzimu patří i drakiáda, kterou uspořádaly paní vychovatelky ve školní družině. Fotografie z činnosti školní družiny si můžete prohlédnout na webových stránkách školy.

Zároveň absolvujeme množství seminářů většinou však formou webinářů, kde se připravujeme na změnu vzdělávacích plánů. Do nich má pro všechny žáky od čtvrté třídy přibýt předmět Informatika, nejspíše od 1. 1. 2023. Změní se náplň tohoto předmětu, který již nebude zaměřen pouze na práci s počítačem a ovládání kancelářského balíčku Office. Nově se žáci budou učit pracovat s daty, třídit je, vyhledávat a zpracovávat informace, programovat robotické hračky tak, aby byly lépe připraveni na svět, který je obklopuje. Digitální gramotnost, ve které jsme se všichni během distanční výuky zlepšili, bude součástí všech předmětů.

V listopadu proběhly i třídní schůzky, které jsme se vzhledem k situaci, rozhodli uspořádat v online podobě.

Pokud situace dovolí, zahájíme po vánočních prázdninách plavecký výcvik pro žáky 1.-4. třídy v plaveckém bazénu v České Třebové, přihlášení žáci 1. stupně se mohou v lednu těšit na lyžařský kurz v areálu Peklák a žáci 2. stupně pojedou v únoru na lyžařský výcvik do Jeseníků. V rámci dne Země budeme v dubnu sbírat starý papír a nevrtné plasty. Zároveň naše škola slouží pro naši obec jako sběrné místo pro použitý stolní olej. Pokud tedy máte doma starý olej, nevylévejte ho a můžete ho odevzdat u p. školníka, který zajistí jeho ekologickou likvidaci.

**Jménem školy přeji všem krásné Vánoce a úspěšný nový rok. A přes vše, s čím jsme nyní nuceni se potýkat, neztrácejme optimismus.**

✦ MGR. VÁCLAV SYCHRA, ŘEDITEL ŠKOLY



# Z Domova pro seniory

Rok se pomalu chýlí ke konci, nadchází advent a všichni už se těšíme na jeho atmosféru zakončenou vánočními svátky a vstupem do roku příštího. Bohužel počátek i konec tohoto roku nepříznivě zarámovala pandemie COVIDu a v mnoha lidech přetrvává obava, kolikrát se ještě bude opakovat vypětí, stres a bolesti, které si prožili. Je dobrou zprávou, že si pandemie v letošním roce nevyžádala takovou daň jako v roce minulém. I v některých dalších ohledech lze z hlediska Domova pro seniory považovat letošní rok za úspěšný: podařilo se téměř v maximální míře naplnit kapacitu, oproti letům nedávno minulým snížit příspěvek obce na činnost a začít řešit dlouhodobě nahromaděné otázky v oblasti vybavení. Dovolte mi za to poděkovat obci Sloupnice, zastupitelům Pardubického kraje, sponzorům a dárcům i zaměstnancům. Nelze v tomto článku vyjmenovat všechny dárcy, dovolte mi alespoň zmínit některé z nich, například Autoneum CZ s.r.o., Potten&Pannen – Staněk Group, a.s., Red Hat Czech s.r.o., Řeznictví Morávek, ZD Sloupnice nebo Nadaci ČEZ. Jim i všem ostatním chceme rovněž poděkovat na našich nových stránkách, které, jak věřím, do konce roku spustíme.

**Už teď víme, že příští rok nebude o nic lehčí než letošní, spíše naopak. Děkuji všem za každou podporu i pomoc v době, která stále zůstává nelehká a přeji všem hodně zdraví a spokojenosti, příjemné prožití vánočních svátků a dobrý rok 2022.**

✎ RNDR. DUŠAN RAČEK, MBA, ŘEDITEL



## Vánoční hvězda pro Domov

**Milí sousedé, obyvatelé obce,**

Vánoce se blíží, proto se na Vás dovoluujeme obrátit s prosbou.

Pokud Vám to možnosti dovolí, pomozte nám prosím rozzářit Domov zevnitř typickým symbolem Vánoc, vánoční hvězdou.

Tuto pozornost pro naše klienty od Vás s díky přijmeme na recepci Domova v pracovní dny od 6.00 do 18.00, o víkendu od 10.00 do 18.00.

Děkujeme.



# SENIORKY A SENIOŘI, POZOR!

**Váš dodavatel elektřiny nebo plynu možná skončil, pokud si nejste jistí, situaci je potřeba okamžitě řešit.**

**Zkontrolujte si, kdo byl Vaším dodavatelem elektřiny nebo plynu, nebo zkontrolujte platby za elektřinu nebo plyn.**

## Dodavatel elektřiny nebo plynu

Pokud byla Vaším dodavatelem společnost **A-PLUS Energie obchodní, BOHEMIA ENERGY entity, COMFORT ENERGY, EAGLE ENERGY, Energie České spořitelny, Europe Easy Energy, Kolibřík energie, Ray Energy, nebo X Energie** a neřešili jste změnu plateb, ověřte si, zda nedlužíte za energie dodavateli poslední instance.

## Platby za elektřinu nebo plyn

Na platebním dokladu SIPO nebo ve Vaší bance (trvalý příkaz) si ověřte, zda máte nastaveny platby za elektřinu nebo plyn.

**Pokud ne** a zálohy na energie žádným jiným způsobem nehradíte, dlužíte za energie dodavateli poslední instance.

**Pokud ano**, peníze se strhávají, je vše v pořádku. Nemusíte nic řešit.

## Co se stalo?

Pokud jste byli zákazníkem jedné z výše uvedených společností, nebo Vaše platby dodavateli elektřiny nebo plynu neodchází, tak **Váš dodavatel skončil**.

**Zachovejte klid. Nejste na to sami. Situaci ale řešte co nejdříve!**

**Elektřinu ani plyn Vám nevypnou**, aktuálně Vám je dodává dodavatel poslední instance.

## Kdo Vám může pomoci, pokud si nevíte rady?

**Vaše rodina nebo přátelé Vám jistě pomohou** najít potřebné informace i problém řešit.

**Zavolat nebo zajít můžete na místní úřad** (obecní nebo městský), poradí Vám i Váš starosta, nebo Vaše starostka.

**V každém případě si připravte poslední vyúčtování za elektřinu nebo plyn.**

## Co bude potřeba vyřešit?

Je nutné zjistit, kdo je Váš dodavatel poslední instance, kontaktovat ho a **vyřešit platby** za elektřinu nebo plyn.

Dodavatel poslední instance je **dočasná záchraná síť** pro případ, když skončí Váš dodavatel. Proto je nutné vybrat si obratem **nového dodavatele** elektřiny nebo plynu.

## Kde naleznete sami více informací?

**Energetický regulační úřad** ([www.eru.cz](http://www.eru.cz)) poskytuje veškeré informace k této situaci – o dodavatelích poslední instance včetně kontaktů, postup, jak změnit dodavatele, a odpovědi na často kladené otázky lidí, kteří se dostali do stejné situace jako Vy.

**Občanské poradny** ([www.obcanskeporadny.cz](http://www.obcanskeporadny.cz)), kde si můžete domluvit schůzku.

**Místní úřady** (městský nebo obecní), kam můžete také zajít osobně.





# DOVEDA vyplul s novým představením

Po strastiplném zkoušení, které jsme zahájili už na začátku předchozího roku, se nám podařilo dovést k premiéře komediální muzikál **Legenda o zbloudilých duších**. Pod vedením Garyho Edwardse jsme skládali písně, psali texty, vymýšleli scénář i charaktery jednotlivých postav. Nelehkou, ale zábavnou práci nám velmi komplikoval covid, kvůli kterému jsme zkoušení museli hned několikrát na dlouhé měsíce přerušit. Ale na poslední chvíli nám foukl do plachet příznivý vítr, a tak mohli diváci 23. a 24. října v sokolovně naše dílo ocenit. Bohužel, nepříznivá epidemiologická situace zhatila další naplánované představení, ale nepřestáváme věřit, že příští rok se opět rozjedeme na nové štace.

Děkujeme všem divákům, kteří nás přišli na premiéru podpořit, a taky našim partnerům, že s námi mají tu trpělivost.

ZA DIVADELNÍ SPOLEK DOVEDA  
MARTIN ŠKEŘÍK



Lepší  
moment

# Kapela POORICH pokřtila album

14. listopadu se ve sloupnické sokolovně uskutečnil koncert kapely **POORICH**. Členové tohoto hudebního uskupení se poznali v rámci katolické farnosti ve Sloupnici, kde společně hráli v místní scholce a doprovázeli svým zpěvem bohoslužby. Přibližně před rokem přišli s nápadem, že si založí vlastní kapelu a začnou psát autorské

písně. Nových písní přibývalo, a tak se rozhodli nahrát debutové CD **Lepší moment**. V rámci sloupenského koncertu toto album představili veřejnosti a společně ho pokřtili. Celou akci zakončila talentovaná litomyšlská kapela **Lucky Joke**, která se inspiruje různými žánry a tvoří originální autorské písně plné autentických melodií.

TEŠ





# Obnovíme zašlou slávu Vedralky a znovu se zde budeme moci setkávat napříč generacemi

**TOMÁŠ FIEDLER** pochází z Hradce Králové, do Sloupnice se přijel přibližně před pěti lety. Očarovala ho nejen okolní krajina, ale i atmosféra starých usedlostí, mezi které nepochybně patří i bývalý hostinec Vedralka. Snad i proto se rozhodl, že zde společně se svojí manželkou Natálií Fiedlerovou, švagrem Radimem Drymlem a kamarády Petrem a Martinou Lenochovými začnou pořádat různé kulturní akce, aby podpořili společenský život v obci a obnovili zašlou slávu Vedralky.

## Vzpomínáš si, kdy jsi poprvé přijel do Sloupnice?

Studoval jsem v Ústí nad Orlicí, takže jsem tušil, že nějaká Sloupnice existuje, občas jsme přes ni projížděli do Litomyšle. Ale cíleně jsem do Sloupnice začal jezdit až později, když jsem se seznámil s Natálkou (*manželka, Sloupeňáčka*), to bylo asi v roce 2014.

## A tvůj první kontakt s Vedralkou?

Přijeli jsme na Vedralku se spolužáky z vysoké školy a udělali jsme si tady společné setkání: Banát z.

**NATÁLIE:** Protože jsme předtím byli se školou v rumunském Banátu, a tak se nabízelo tento výjezd zakončit právě na Vedralce, jsou tady přibližně stejné podmínky (*smích*).

## Když ses oženil a začal tady žít, jak na tebe Sloupnice působila? Co sis myslel o místních lidech?

Hodně se mi líbila místní lidová architektura, staré domy stavěné z opuky. Z Vedralky jsou také nádherné výhledy do dalekého okolí. Byl mi moc sympatický styl života starousedlíků, jak jsou čínorodí, pořád něco dělají a mají své hospodářství. Mně život na vesnici dává mnohem větší smysl, je to přirozenější. Člověk si musí naštěpat dříví, aby měl teplo. Může mít zvířata a těžit z toho. Děti mají možnost vyběhnout ven. Město má své benefity, ale tohle mě víc naplňuje.

**Rozhodli jste se obnovit kulturní a společenský život v bývalé hospodě Vedralka. Kdy se tento nápad zrodil a co vás k němu vedlo?** Vedralka mě okouzila nejen svou autentičností a atmosférou, ale i tím, že se kolem

motalo hodně mladých a zajímavých lidí: tehdy tady pořádali akce kluci z Mother's Angels. Kulturní život tady nějak fungoval, ale jen v té soukromé sféře. Potom, co jsem začal pracovat jako kulturní referent v Ústí, mi přišlo úplně přirozené rozšířit to a pokusit se pořádat různé kulturní akce pro širokou veřejnost i tady na Vedralce. Na začátku nebyl žádný promyšlený koncept. Rodí se to postupně. S každým dalším nápadem přichází nová vize, je to dost spontánní proces.

## Začalo to filmovými projekcemi před Vedralkou. Můžeš nám tyto začátky popsat?

První pokusy proběhly před dvěma lety a setkalo se to s úspěchem. Nebylo nás sice sto, ale vždycky se nás sešlo třeba třicet.

V letošním roce jsme tomu dali trochu oficiální podobu, založili jsme facebookovou stránku Na Vedralce – kulturní občerstvení, udělal se stánek, abychom mohli čepovat dobré pivo a nabízet drobné občerstvení. Ale byli jsme hodně závislí na počasí, a tak jsme se rozhodli, že zkusíme víc využívat i starý sál.

## Jak to pokračovalo?

Letos na konci srpna na Vedralce proběhla svatba našich dobrých kamarádů, Marti a Petra Lenochových, a tak musel proběhnout velký úklid, vymalovalo se, natřela se okna... A když už se tam takhle uklidilo a dalo se to trochu do pořádku, rozhodli jsme se v září realizovali jednu projekci přímo na sále.

**V říjnu jste také uspořádali sbírku s názvem: Kamna pro Vedralku. Můžeš nám k tomu říct víc?**

Už před dvěma lety jsem dostal nápad, že bych jednou do Sloupnice pozval Vítu Marčíka s jeho představením Setkání před Betlémem. Znáám ho osobně, vím, jak moc má rád staré sály. Teď, když byla Vedralka relativně připravená, by se to nabízelo. Ale abychom mohli pořádat divadelní představení v prosinci, potřebovali jsme nová kamna, protože ta původní už byla nevyhovující. Bohužel na to nebyly peníze, a tak nás napadlo zkusit vyhlásit veřejnou sbírku.

## Byla tato sbírka úspěšná?

Ano, vybralo se víc, než jsme si dovolili žádat. Kamna už jsou na místě, za zbylé peníze jsme ještě nakoupili dřevo, trubky (připojení ke komínu) a plakáty na divadlo. Opravdu mě překvapilo, jak rychle částky naskakovaly, jednotlivci přispívali i víc než 2 000 Kč. Byla to euforie.

**NATÁLIE:** Mně na tom přišlo nejhezčí, že přispívali i starší lidé, kteří na Vedralku jako mladí chodili na tancovačky. Bylo vidět, že k tomu místu mají vztah a záleží jim na obnově. Ale přispívali i nově přistěhovaní lidé, sousedé, kteří lační po nějakých akcích a kultuře v okolí.

## Plánujete nějaké další razantnější úpravy a opravy?

Diskutujeme o tom, ale konkrétní plány ještě nemáme. Jako další krok se nabízí osvětlení na sále, podlaha ve výčepu, nový krov a střecha... Výzva pro nějakého šikovného tesaře? (*smích*).

## Mně se na tom líbí ta představa, že jako se v Praze skládali na Národní divadlo, ve Sloupnici se skládáme na obnovu hostince Na Vedralce...

Ano, je to úžasné. Všem, kdo nám jakýmkoliv způsobem přispěli na kamna, moc děkujeme. Děkujeme i za vaše návštěvy a podporu. A také musíme poděkovat Drymlovým (*majitelé*), kteří nám tyto akce umožňují dělat. Budeme samozřejmě rádi, pokud se místní lidé budou různých událostí účastnit dál...

**Teď v prosinci měla být na Vedralce velká kulturní akce, o které jsi už mluvil – představení Víti Marčíka: Setkání před Betlémem. S ohledem na pandemickou situaci jste se rozhodli událost zrušit... Plánujete náhradu?**

**NATÁLIE:** V tuto chvíli jsme tohle představení přesunuli na příští rok. Ale pro ty, kteří se těšili, máme malou náhradu a alternativu.



12. 12. budete moci přijít k Vedralce na občerstvení nejen s sebou. Nabízet budeme nějaké horké nápoje (svařák, grog, čaj...) a sladké vánoční cukrovinky. Budeme tu pro Vás přibližně od 14.00 do 18.00. A všem kolemjdoucím chceme také umožnit podívat se na sál, zatopíme v nových kamnech, připravíme tam stolečky... Idea je taková, že lidi půjdou na nedělní předvánoční procházku, zahřejí se teplým nápojem a budou si moci prohlédnout, jak to teď na Vedralce vypadá.

**PETR LENOCH:** Pak se také plánuje koncert kapely Mother's Angels přímo na sálu, od nových kamen. Srdečně vás zveme, uskuteční se to 23. 12. živě i online, odkaz bude na našich stránkách.

## A nějaké vize do budoucna?

Určitě zase budeme pořádat letní kino, dětská divadla, menší koncerty... A také nás napadlo uspořádat Běh Sloupnicí. Start by byl u Vedralky, na výběr by byly dva okruhy, v cíli by bylo občerstvení... Ale to je hudba budoucnosti.

## Není vlastně trochu frustrující se v těchto nejisté době snažit obnovit kulturní a společenský život na vesnici?

**NATÁLIE:** Třeba to je právě trefa do černého. **TOM:** Ze začátku pandemie to trochu frustrující bylo, ale teď už jsem si zvykl a nastavil jsem se na to tak, že se akce buď uskuteční, nebo to přesuneme, až bude příznivější doba. Přitahuje mě na tom představa, že obnovíme zašlou slávu Vedralky a znovu se zde budeme moci setkávat napříč generacemi. Člověk si nesmí říct, že když to teď nejde, nemá cenu se vůbec snažit. Je potřeba vidět pořád tu naději a nevzdávat se...

# Z historie stolního tenisu ve Sloupnici

Letos v létě se mi na druhém konci telefonu ozval pan Josef Novotný, někdejší významný funkcionář oddílu stolního tenisu ve Sloupnici. Řešili jsme spolu nějaké jiné záležitosti. Jak však hovor plynul, začínali jsme nostalgicky vzpomínat, jaké to bylo, když se v sedmdesátých letech minulého století hrával ping pong ve Sloupnici. V té době jsem byl ještě v žákovském věku a až do této chvíle jsem si myslel, že si vše podstatné z mého sportovního mládí dobře pamatuji. Při tomto rozhovoru jsem zjistil, že si některé události buď vůbec nevybavuji, nebo poněkud jinak, než jak je líčil pan Josef Novotný. Pokud chybí důkazy, lze historii přepisovat. Existují-li dostupné materiály, ze kterých lze čerpat, lze si své vzpomínky a úsudky opravit nebo znovu objevit nějaké zapomenuté události. Naštěstí je to i případ z padesát let staré historie stolního tenisu ve Sloupnici, a to díky klubové kronice, kterou vedl můj otec. Mapuje v ní období, ve kterém se několika nadšencům bez velkých profesionálních zkušeností podařilo pozvednout úroveň tohoto sportu ve Sloupnici během pěti let z nejnižší okresní soutěže až do krajské III. třídy. Dovolte mi s jeho svolením, abych vás touto historií provedl. Doslovná citace z kroniky je vyznačena uvozovkami a odlišena kurzívou.

## Začněme soutěžním rokem 1972–73

„Sezona byla zahájena v září po skončení přenosů z OH v Mnichově, pravidelnými tréninky na sále u Chlebounů. Překvapením byla výzva OSST v Ústí nad Orlicí k účasti na kvalifikačním turnaji o postup do okresního přeboru mužů, konaném 24. 9. 1972 v Letohradě – Orlicí.

Na turnaji jsme dosáhli nečekaného úspěchu. Po vítězství nad Sokolem Dolní Dobrouč 8:5 a po nerozhodném výsledku s Lok. Čes. Třebová C 7:7 jsme se stali vítězem turnaje s právem hrát prvně v historii stolního tenisu ve Sloupnici vyšší soutěž.“

### Soupiska A družstva mužů pro ročník 72–73 (okresní přebor)

Klusoň Václav	rok narození 1948
Král Jindřich	rok narození 1943
Mikulecký Milan	rok narození 1954
Chleboun Ladislav	rok narození 1933
Vaněk Jiří Ing.	rok narození 1947
Chamas Jan	rok narození 1950
Pávek Miroslav	rok narození 1948
Krásný Vladimír	rok narození 1943

### Soupiska B družstva mužů pro ročník 72–73 (okresní soutěž)

Chamas Jan	rok narození 1950
Pávek Miroslav	rok narození 1948
Janecký Josef	rok narození 1954
Matoušek Josef	rok narození 1953
Škeřík Josef	rok narození 1956
Plašil Jiří	rok narození 1953
Krásný Vladimír	rok narození 1943
Novotný Josef	rok narození 1937

### Soupiska družstva starších žáků pro ročník 72–73 (okresní přebor)

Mikulecký Jan	rok narození 1960
Mikulecký Vlastimil	rok narození 1959
Chaloupka Jiří	rok narození 1959
Chleboun Ladislav	rok narození 1962

Nebývalo výjimkou, že se sešlo v pátek večer na tréninku i více než 15 hráčů. Proto, aby si všichni zahráli na třech stolech, které byly na sále U Chlebounů k dispozici, musel se místo nějakého systematického tréninku rozlosovat turnaj do tzv. pavouku. Kdo byl herně slabší, měl smůlu. Zahrál si třeba jen jeden zápas za večer. Ti výkonnostně silnější si prostě zatrénovali více. Ještě, že byl v přízemí k dispozici lokál s čepovaným pivem. Z pohledu dnešní doby je téměř neuvěřitelný i počet 20 družstev starších žáků v okrese. V současné době jsou např. na okrese Ústí nad Orlicí, pod který jsme v té době patřili, pouze čtyři smíšená žákovská družstva chlapců a dívek.

„Po ukončených mistrovských soutěžích je celková bilance následující:

**A družstvo mužů obsadilo v okresním přeboru 7. místo**, odehrálo celkem 18 zápasů, vítězných 4, nerozhodných 3, porážek 11. Celkový poměr bodů 107:145.

**B družstvo mužů obsadilo v okresní soutěži 8. místo**, odehrálo celkem 18 zápasů, vítězných 5, nerozhodných 1, porážek 12. Celkový poměr bodů 89:163.

**Starší žáci skončili ve své skupině okresního přeboru na 1. místě.** V semifinále okresního přeboru vyřazení Jiskrou Ústí nad Orlicí. Celkem 10 zápasů včetně semifinále, vítězných 4, nerozhodných 3, porážek 3. Celkový poměr bodů 53:47.“

Kromě mistrovských soutěží se hráči oddílu účastnili okresních a krajských přeborů jednotlivců a dalších turnajů.

„V sobotu 16. 12. 72 se naši žáci zúčastnili **okresního přeboru jednotlivců a SHMP** v Ústí nad Orlicí. Starší žáci – bez zvláštního úspěchu a ve Džbánově žáci mladší. Mezi 33 startujícími se nejlépe umístil Chleboun na 5. místě. Po tomto úspěchu byl zařazen dodatečně do základny stolního tenisu okresu Ústí nad Orlicí a je zván k tréninkům osmi nejlepšími ml. žáků okresu.“

„**Okresní přebor jednotlivců – muži**

V sobotu 6. 1. 73 se zúčastnilo 6 hráčů (Král, Novotný, Chamas, Klusoň, Krásný, Chleboun st.) okresního přeboru jednotlivců Na Štěpnici v Ústí n. O. Ani jeden z hráčů se neprobojoval mezi posledních 32 hráčů.“

„**Turnaj tříletých vesnických družstev**

28. 1. 73 ve Zhoří.

Sloupnice A - Cotkytle A 5:0

Zhoř B - Sloupnice A 4:5

Ing. Vaněk ve vynikající formě po plese porazil všechny tři hráče soupeře ze Zhoře B. Chleboun a Král zdolali Štarmana. Po tomto krásném výsledku nás čeká finále okresního přeboru vesnických družstev.“

Nutno poznamenat, že Zhoř patřila k absolutní špičce a mnohokrát se stala vítězem republikového finále vesnických družstev!

„V sobotu 10. 2. 1973 se zúčastnil ml. žák Chleboun **krajského přeboru jednotlivců v Paroubicích**. V turnaji za účasti 128 hráčů a hráček skončil bez úspěchu.“

„**Okresní finále vesnických jednot**, hráno 11. 2. 1973 na Orlicí

Nastoupili jsme v sestavě Král, Klusoň, Chleboun, bez Ing. Vaňka bez šance na lepší umístění. Účast na finále je však i tak úspěchem.“

„**Okresní přebor mladšího žactva jednotlivců**

v Ústí nad Orlicí 8. 4. 73 Na Štěpnici zúčastnilo se 26 chlapců. Naši dva, Mikulecký J. a Chleboun. Ve čtyřhře získali velmi pěkné druhé místo. Je to dosud největší úspěch sloupenského st. tenisu v okresních soutěžích jednotlivců.“

„**Turnaj žáků ve Sloupnici**

Dne 25. 3. 73 odpoledne uspořádán u nás velký turnaj žáků. Vzornou přípravou s dobrou propagací docíleno poměrně velkého počtu účastníků 26 žáků – ročníky 1962–1958.

Výsledky dvouhra: 1. Mikulecký Jan 1960, 2. Chleboun Lad. 1962, 3. Chaloupka Jiří 1959, 4. Doubrava Milan 1962. Výsledky čtyřhra: 1. Chaloupka 1959 – Chleboun 1962, 2. Mikulecký J. 1960 – Doubrava M. 1962, 3. Mikulecký J. 1959 – Fikejz 1958, 4. Mikulecký Vl. 1959 – Doubrava J. 1960. Útěcha: 1. Mikulecký Vl. 1959, 2. Mikulecký J. 1959, 3. Kuře L. 1958, 4. Pecháček M. 1960.“

Příští pokračování historie stolního tenisu ve Sloupnici bude věnováno soutěžnímu ročníku 1973–74.

» LADISLAV CHLEBOUN



# Fotbal v ročníku 2021/22

Na rozdíl od našeho minulého článku, můžeme se s Vámi konečně podělit i o postřehy ze sportovních klání. Podzimní část fotbalových soutěží ročníku 2021/22 byla rozehrána podle plánu už druhý víkend v srpnu. Po špatných zkušenostech z předchozích dvou ročníků byla zjevná snaha zahájit soutěž co nejdříve a odehrát pokud možno co nejvíce zápasů. Všichni si dobře pamatujeme, jak tomu bylo v předchozích dvou ročnících... Nakonec zdravý rozum zvítězil, sportoviště se nezavřela a díky tomu byla odehrána celá podzimní část. Ale pěkně popořádku od začátku podzimní části sezóny.

Mužům se začátek podzimu moc nevydařil, ale to je u nich v posledních letech docela typické. Po osmi zápasech jsme měli tři výhry a jednu remízu. Vůbec se nám nedařilo na domácím hřišti, většinu bodů jsme vozili ze hřišť soupeřů. Naštěstí, jak už u mužů bývá dobrým zvykem z let minulých, v dalších šesti zápasech jsme pětkrát zvítězili a podzimní část ukončili na nečekaném čtvrtém místě. To však neznámá, že by nebylo co zlepšovat, protože v některých utkáních jsme bodovali s velkým štěstím a stále se potýkáme s problémem, že hodně zápasů, zvláště na venkovních hřištích, odehrajeme s malým počtem hráčů. Pro jarní část je uklidňující, že by se nám měly vyhnout záchranářské starosti a můžeme si, jak se říká, „v klidu zahrát fotbal“.

Podstatně hůře jsou na tom dorostenci, kteří hrají ve společném mužstvu krajskou soutěž s Němčicemi. Po odchodu několika hráčů do vyšších soutěží se nepodařilo tyto ztráty nahradit a výsledkem toho je smutná bilance jediného získaného bodu. Přitom v několika zápasech jsme nebyli horším týmem, jen jsme nedokázali využít nabídnuté šance. Doufejme, že na jaře bude lépe.

Díky několika dobrovolníkům z řad členů klubu i rodičů se zatím daří pracovat s početnou skupinou dětí, patřících věkově do přípravy. Pokud se podaří tyto děti u fotbalu udržet, mohli bychom je v létě přihlásit do okresní soutěže.

Snad bude vše pokračovat, jak bychom si přáli, a jarní část bude zahájena poslední březnový víkend. První zápas doma ale hrajeme až druhý dubnový víkend s Kunčicemi. Týden předtím ještě odehrajeme derby v Českých Heřmanicích.

**Děkujeme našim fanouškům, že nás neopustili ani v době, kdy se nám na našem hřišti vůbec nedařilo, přeje všem pevné zdraví, klidné prožití vánočních svátků a v novém roce mnoho klidu životní pohody!**

➤ RADOVAN JISKRA

→  
Kluci z přípravy  
s medailemi  
za 2. místo  
na říjnovém turnaji  
v Němčicích



# Závod požární všestrannosti *aneb* „Braňák“ Sloupnice

Hasiči v Dolní i v Horní Sloupnici v září do svých řad přijali nové členy mladých hasičů. A protože hasičský soutěžní rok je nabitý a podzimní soutěž Závod požární všestrannosti, zkráceně ZPV, neboli **Braňák**, se konal už na konci září v Černovíru a v Tatenicích a pak oficiální závod hry **Plamen** 9. října v Dolní Čermné, nebylo v našich silách za tak krátký čas naučit děti tolik dovedností, které musejí mladí hasiči ovládat, aby mohli obstát v konkurenci hlídek celého okresu. Z toho vzešel nápad na pořádání vlastní malé soutěže mezi Horní a Dolní. Postupně jsme oslovili i hasiče z Němčic, kteří několik let soutěžili s Dolní Sloupnicí, a České Heřmanice.

Všechny čtyři sbory se společně ujal příprav a v neděli 7. listopadu se dopoledne konal závod, kterého se účastnily 4 hlídky v kategorii starších, 7 hlídek v kategorii mladších a 1 hlídka přípravy.

Závod probíhal v okolí chaty U Mudáka na Džbánovci, kde nám myslivecký spolek Březina zapůjčil chatu a poskytl i pomoc při občerstvení závodníků. Za to jim moc děkujeme.

Další naše díky patří Zemědělskému družstvu se sídlem ve Sloupnici, které nám dalo pro děti parky a špekáčky sponzorským darem.

Po vyhodnocení výsledků hlídky dostaly medaile a odměny, které nám poskytli sponzoři. Sponzorům Konzum, obchodní družstvo v Ústí nad Orlicí, VÚB a.s., Obec Sloupnice, Obec Němčice, SIKO KOUPELNY a.s. a dalším velmi děkujeme.

Počasí se vydařilo a závod proběhl bez zranění soutěžících.

## Výsledková listina:

kategorie starší: **1. České Heřmanice, 2. České Heřmanice, 3. Dolní Sloupnice, 4. České Heřmanice**

kategorie mladší: **1. Němčice, 2. Dolní Sloupnice, 3. shodně Horní Sloupnice a České Heřmanice, 4. Němčice, 5. shodně Horní Sloupnice a Dolní Sloupnice**

kategorie příprava: **1. Horní Sloupnice**

➤ ZA POŘADATELE DAVID MILLICH





# Vytváříme databázi pejsků



## Vážení majitelé domácích mazlíčků,

Každý z vás si asi zažil strach o svého pejska, když se někdy někam zaběhl a nepřišel na první zavolání. A co teprve, když se nevrátil několik hodin či dnů. Na vině může být pudová záležitost o zachování rodu. Svého jinak skvěle vycvičeného pejska pak můžete objevit po několika dnech pohublého, špinavého, ale silně roztouženého poblíž jeho vysněné hárající fenky třeba na druhém konci vsi.

Dalším příkladem můžou být silvestrovské ohňostroje, díky kterým se váš miláček vydá zděšeně do světa, protože si myslí, že o kousek vedle to tolik nestřílí. Omyl, střílí se taky! A tak vyděšeně běží a běží třeba i přes pole do vedlejší vsi a vy netušíte, kde se chudáček třese strachy.

Co byste dali za to, kdyby vám někdo zavolal a řekl: „Nepostrádáte svého Punťu? Je u nás, přijďte si pro něj!“ Když vám tuhle větu zavolá odchytová stanice, tak vám řeknu, co byste za to dali! Pár stovek určitě!

A tak vedení obce napadlo, že nabídneme majitelům pejsků pomoc. Každý pes v obci musí mít zaplacený poplatek, který činí 100 Kč na rok. Každý další pes pak dokonce 200 Kč na rok. Od roku 2020 platí zákon o povinném čipování. Každý pes musí být očipovaný, případně mít tetování, aby byl identifikovatelný. A tak není nic jednoduššího než vytvořit na webových stránkách databázi psů v obci. Než potom zavoláte do psího útulku, aby si někdo přijel pro zatoulaného psíka, podíváte se dřív do naší databáze, kde bude fotografie, jméno,



telefon na páníčka a dokonce i číslo čipu nebo tetování. Bude-li mít pejska na krku obojek a na něm třeba psí známku, tak o tom může být v databázi zmínka.

Pokud se podaří pejska identifikovat podle jména a fotky, pak stačí zavolat majiteli. Kdyby byla identifikace nejednoznačná, na obec pořídíme čtečku čipů, která s identifikací pomůže. Věříme totiž, že když zavoláte majiteli namísto do útulku nebo na policii, tak páníčkovi ušetříte nejen peníze, starosti a čas strávený s vyřizováním formalit, ale i svůj čas, který byste museli věnovat čekáním na policii, sepisováním protokolu atd. V neposlední řadě ušetříte zbytečný stres pejskovi.

Proto nabízíme majitelům psů možnost zařadit svého mazlíčka do naší databáze. Samotné zapsání do databáze bude zdarma. Podmínkou je pouze zaplacení poplatku za psa na obci, dodání potřebných podkladů a identifikace pejska.

Až půjdete začátkem roku platit na obec poplatek za pejska nebo za pejsky, dodejte nám potřebné informace, abychom mohli vytvořit jejich vlastní kartu na webu: několik fotek vašeho mazlíčka, jeho jméno a krátký popis (barva srsti, rasa, výrazné znaky apod.), číslo čipu nebo tetování (bývá například v očkovacím průkazu), telefonní číslo/čísla na majitele, adresu.

**Pomozte sobě, ale hlavně vašim  
čtyřnohým kamarádům ke šťastným  
shledáním.**

✎ MILAN BEČIČKA, MÍSTOSTAROSTA



Dne 6. 11. 2021 uplynul rok, kdy nás náhle opustil náš drahý tatínek a dědeček, pan

## Miloslav Vencle

Dne 13. 11. 2021 uplynulo 20 let, kdy nás opustila naše drahá maminka a babička, paní

## Marie Venclová

Kdo jste je znali, vzpomeňte na ně s námi. Děkujeme jménem rodiny.

Římskokatolická farnost Sloupnice všechny srdečně zve na

## Předvánoční koncert,

který proběhne **ve středu 22. prosince 2021 od 18 hodin v kostele svatého Mikuláše**

Na koncertě vystoupí chrámový sbor **Cantate Domino** pod vedením Dominika Veselého, sólisté a hosté.

Spolek Českého červeného kříže ve Sloupnici uspořádal na sklonku podzimu **Besedu pro seniory** na obecním úřadě a **Vycházku** v rámci akce Pochod proti diabetu. Ve sněhové vánici jsme došli přes Voděradu do Džbánova k vánočně vyzdobenému stavení pana Pokorného a jeho partnerky, kde na nás čekalo hřejivé občerstvení.







## Redakční poznámky

- \* Články a fotografie zasílejte v elektronické podobě.
- \* Příspěvky, prosíme, zasílejte nejpozději do dne uzávěrky příštího čísla. Nemůžeme zaručit, že příspěvky dodané po datu uzávěrky, budou otištěny.
- \* Své příspěvky konzultujte s dostatečným časovým předstihem s redakcí. Redakce si vyhrazuje právo výběru jednotlivých příspěvků.
- \* Cena za otištění inzerátu je 200 Kč pro místní, 500 Kč pro ostatní.

Příspěvky, připomínky a dotazy zasílejte na adresu  
**pelmel@sloupnice.cz**

Uzávěrka příštího čísla Sloupnického PELMELU je 25. ledna 2022.  
Další číslo Sloupnického PELMELU vyjde 10. února 2022.

---

Sloupnický PELMEL je časopis obce Sloupnice. Vychází šestkrát ročně.  
Vydání 6. čísla 23. ročníku: **10. prosince 2021**.  
Místo vydání: Sloupnice 196, IČ: 038 130.  
Evidenční číslo přidělené Ministerstvem kultury: MK ČR E 12832.  
Náklad 350 výtisků. Cena 5 Kč.

Redakce: **Martin Škeřík, Tereza Štochlová, Jaroslav Novák**  
Grafická úprava (mimo inzerce): **Petr Bartoň**  
Tisk: **Tiskárna Osík**